

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年5月

22 星期五

庚子年四月三十

A17

江门市家政服务协会成立

南粤家政(江门)数字化信息平台上线

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员李伟良、谭耀广报道：记者21日从江门市人社局获悉，江门市家政服务协会第一次会员大会日前在南粤家政（江门）产业园召开，这标志着江门市家政服务协会正式成立。

大会审议通过了《江门市家政服务协会章程》等制度，并选举产生协会第一届会长、副会长、理事、监事等，江门市“傻大姐”家政服务有限公司总经理刘民主当选第一届会长。江门市人社局

局长胡杰润表示，家政服务协会的成立，承载了政府、社会和无数家庭更高的期望，期望协会能够集思广益、群策群力，充分发挥协会的自律作用，在全面推动江门市家政行业标准化、职业化、专业化、国际化、品牌化方面齐心协力、共谋发展，把协会建设成为江门家政服务业的“坚强阵地”和“温暖之家”。会议期间，江门市人社局信息中心还就新开发的“南粤家政(江门)数字化信息平台”进行了现场推介，向参会代表

详细展示了平台提供的家政技能培训、职业资格认证、就业创业、补贴申领、家政服务选购和评价等一站式免费线上家政服务功能。据悉，该平台依托电子社保卡实名认证能力，为每位家政从业人员生产唯一的电子“安心码”，推行家政人员实名制管理，家政人员持“安心码”上门服务，雇主“扫一扫”即可全面了解家政人员服务记录、技能评价、信用评价等信息，有效推动家政企业和从业人员提升服务质量，使雇主“轻松选，放心用”。

今日关注

“创新珠海”科学技术奖迈出重要一步



珠海对科技创新一向持激励与保护的态度（资料图）

A

三家企业捐资90万元

“创新珠海”科学技术奖是在珠海市科技创新局指导下，由珠海市科技促进会设立，主要授予在技术创新、科技成果转化以及在应用基础研究或者社会公益性应用研究方面取得重大成果，为珠海创造了显著的经济或者社会效益的个人或者项目团队。

“创新珠海”科学技术奖近日成立，今年将首次进行评选。从2017年开始，珠海按照要求不再设立由财政出资的科学技术奖，珠海科技奖因此取消，这个由社会力量举办、采取募捐方式的奖项被认为是珠海科技奖的传承。

“创新珠海”科学技术奖今年将首次进行评选，预计将有不少

“创新珠海”科学技术奖迈出重要一步！羊城晚报记者获悉，珠海市科技发展公益资金的募集近日有了新进展，已有第一批三家企业共捐资90万元。该公益资金的主要用途就包括用于“创新珠海”科学技术奖。

“创新珠海”科学技术奖近日成立，今年将首次进行评选。从2017年开始，珠海按照要求不再设立由财政出资的科学技术奖，珠海科技奖因此取消，这个由社会力量举办、采取募捐方式的奖项被认为是珠海科技奖的传承。

文/图 羊城晚报记者 吴国颂

B 欲传承珠海科技奖

上世纪90年代，珠海“百万科技重奖”一石激起千层浪。1992年，邓小平视察珠海时再次强调“科技是第一生产力”。时任珠海市委书记梁广大专门汇报了珠海准备重奖科技人员的方案。邓小平竖起大拇指：“我赞成！”仅仅过了一个多月，珠海举行“科技进步突出贡献奖励大会”，丰厚的奖励让珠海闻名海内外。

此后，珠海连续18年对有突出贡献的科技人员进行重奖，特等奖获得者包括了迟斌元、游景玉、史玉柱、陈利浩、求伯君等等。2000年开始，“科技重奖”逐渐退出舞台，常态化的珠海科技奖成为“接棒者”。

主办方表示，珠海科技奖2017年取消后，企业和科研人员一直都盼望能再有市科技奖的设立，有效地激励和促进科技创新。“创新珠

海”科学技术奖就是珠海市科技奖的传承。

珠海当年科技重奖影响力之大，以致随后几十年时间里珠海出台的任何科技政策、人才政策，大家都习惯与其进行比较。当评选“创新珠海”科学技术奖的消息发布后，就有观点认为，其“20万元奖金”的数额太少，难以跟当年珠海科技重奖的房子、车子、票子相提并论，并认为在各类奖励层出不穷的今天，“创新珠海”科学技术奖的吸引力有待验证。

对此，主办方认为，设立“创新珠海”科学技术奖就是社会组织积极响应珠海实施创新驱动发展战略，为充分发挥科技奖励激励自主创新的积极作用而发起设立，虽然资助金额不高，但是对推动珠海科技创新发展有着非常重要的意义。

“创新珠海”科学技术奖是在珠海市科技创新局指导下，由珠海市科技促进会设立，主要授予在技术创新、科技成果转化以及在应用基础研究或者社会公益性应用研究方面取得重大成果，为珠海创造了显著的经济或者社会效益的个人或者项目团队。

“创新珠海”科学技术奖近日成立，今年将首次进行评选，预计将有不少

夫妻一方向外举债配偶需连带还款？

珠海市中院：借款未用于夫妻共同生活，妻子没有还款责任

羊城晚报记者 郑达 通讯员 谢文思

以案说法

婚姻关系中一方向外举债，其配偶是否需要承担连带还款责任？近日，珠海市中级人民法院审理了一起夫妻一方向外举债的案子，法院判决，这种情况配偶无需承担还款责任。

2018年8月至2019年1月之间，张生两次以个人名义向李生借款共计12万元，并出具借据。借款到期后，张生没有如约还款。李生遂向珠海市香洲区人民法院提起诉讼，要求张生夫妻俩共同向李生承担还款责任。

一审法院判决，张生向李生借款属于夫妻共同债务，张生的妻子王女士对借款承担连带清偿责任。王女士不服一审判决，上诉至珠海市中级人民法院。

王女士认为，她对张生向李生借款一事毫不知情，且借款发生于她和张生因感情不和分居期间，借款是张生个人用于赌博的借款，没有用于夫妻共同生活。所以，她不应对张生向李生的借款承担责任。

李生辩称，张生的借款用途是生意资金周转，且借款发生于张生、王女士夫妻关系存续期

间，同时根据张生银行交易明细可以判断张生确实将借款用于家庭生活。

珠海中院认为，一审法院基于张生借款后，通过支付宝、微信支付了小额医药费、超市消费等日常消费的行为，认定张生将借款用于家庭日常生活可能性较大。但张生支付该部分款项仅为极小的金额，与12万元借款金额差距明显，不能据此认定张生将借款用于家庭日常生活。

一审判决认定张生向李生的借款属于夫妻共同债务，属于认定事实有误。

张生两次以个人名义向李生借款12万元时，虽然张生、王女士夫妻关系仍然存续，但在此期间张生、王女士并没有大笔家庭生活开支需求。结合王女士二审补充提交的张生出入境记录以及微信聊天记录等证据显示，张生在2018年年底多次往返澳门，且在与多人的聊天记录中涉及赌博事项，还以个人名义向其他人举债以偿还因赌博所欠债务。上述事实对于证实张生未将12万元借款用于张生、王女士夫妻共同生活、共同生产经营具有高度盖然性，依法应当认定该12万元借款为张生个人债务，王女士无需承担连带责任。

珠海市中级人民法院法官孟庆峰表示，在民间借贷纠纷中，涉及夫妻共同债务认定的情况经常发生。当前，为保障夫妻另一方的合法权益，对于夫妻共同债务的认定十分严格。所以，债权人在出借款项时为保障自己的最大利益，可以要求夫妻共同在借款借据、合同等借款凭证上签字。否则，若要求夫妻另一方承担共同还款责任的，应当提供证据证明借款的夫妻一方将借款用于夫妻共同生活或者共同生产经营。



市场监督管理部门对头盔销售商家进行检查

羊城晚报记者 黄美霖摄影报道：近日，随着公安部门“一盔一带”安全守护行动的开展，有群众反映市场上头盔价格出现快速上涨的情况。中山市市场监管局迅速出击，对位于孙文中路、沙岗墟等主要头盔销售商家，进行了检查。

经检查，零售商家于近日对摩托车、电动车头盔进行了提价销售，平均提价幅度在40%左右，零售价格上涨的原因主要是进货

头盔价格在每个30元至60元之间，前来购买的顾客无明显增加，基本能满足市场需求。

据了解，中山市头盔销售商主要从南海九江等地进货，近期出厂价格和批发价格都比平时有所上涨。执法人员现场向商家发出《价格提醒告诫书》，要求商家价格自律，依法做好明码标价、不得串通涨价、捏造涨价信息、囤积居奇。执法人员对个别商家标价不规范的情况发出责令改正通知书，责令其限期改正。

中山市市场监管局提醒广大市民，头盔属于普通商品，实行市场价格管理，价格主要靠市场形成，由经营者根据成本和市场供求等因素自主制定，价格波动属正常市场行为，消费者可自由选择购买，但经营者的价格行为仍要严格遵守相关法律法规。

广大市民若发现有销售者捏造散布涨价信息、哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等价格违法行为，可及时拨打12315、12345电话举报。

的居民发放禁毒宣传折页，同时向他们讲解禁毒、防艾知识。

禁毒宣传走进企业

5月16日，横琴新区禁毒办在元盛电子科技股份有限公司向务工人员派发禁毒宣传单张，并讲解新型毒品的种类及其危害。（横琴）

珠海交警三天三启“绿波护送”

急性肾结石患者、断指工人、坠楼女孩均得到及时救治



现同事李先生的左手手指一片血肉模糊。原来，李先生在上叉车前，左手拇指、无名指和中指不小心伸入叉车缝隙里，身体一动，手指瞬间被夹断，李先生疼得满头大汗。

几人就近找来一辆小车，带着李先生上车直奔最近的中大五院。

突发急性肾结石的男子、手指被夹断的工人、从五楼跌落的小女孩……三天之内珠海交警连续接到求助电话，立刻开启绿波带一路护送他们顺利抵达医院。在珠海市民心中，交通信号灯不仅智能，更有温度。

5月16日11时49分，家住三乡的黄先生突然腹部一阵剧痛，他立即喊来妻子扶他，忍着剧痛下楼，自己强撑着驾驶小车直奔三乡某医院。到医院后，医生让他住院。黄先生不愿意，决定继续开车到珠海前山的嘉济医院去看看。

终于熬到了上冲检查站，黄先生实在撑不住了，妻子又不会开车，于是想到可以报警找交警帮忙。黄先生颤抖着声音问交警，他撑不住开不了车，交警能不能帮帮忙。

接到电话后，接警员立即让他在安全的地方停下，打开双闪灯，并呼叫附近的交警前往援助。4分钟后，香洲交警小倪驾驶警车赶到，和黄太太一起，将黄先生扶上了警车。

小倪亮起警灯、拉响警笛向医院飞奔，同时交警支队信控人员也打开监控，开启沿线路绿波带，救护车一路疾驰，很快就抵达了医院。事后，交警了解到女孩暂时脱离生命危险，才松了一口气。

事后杨先生告诉交警，女儿当时在书房推窗时不小心摔下楼，好在楼下是花园，草地松软，没有伤到脑袋。经医院抢救，小女儿双腿骨折、腰部骨折、内脏也有部分受损，目前仍在住院治疗。

（何叶舟 杨小江）

珠海横琴新区禁毒工作动态

提升居民禁毒意识

5月13日，横琴新区禁毒办在向阳村举办禁毒宣传活动，通过向居民宣讲禁毒知识，提升居民的禁

毒意识。

禁毒宣传融入义诊活动

5月15日，横琴新区禁毒办在横琴新家园小区向来参加义诊活动